

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXIV.—Núm. 10.915

Madrid

¡No lo olvidemos!

La arbitrariedad gubernativa, es decir, el arbitrio ministerial asido a la llamada ley de defensa de la República, no ha podido ya prolongarse y ya fué autorizada la publicación del «Debate». Vuelve el ilustre colega a su actividad periodística con la aureola de la persecución y con el prestigio de las palabras puestas en boca y no rectificadas por el, del Presidente del Consejo de Ministros, «El Debate» ha sido perseguido por razón de su significación, por razón de sus ideas, por razón de sus propagandas y por la eficacia de las mismas.

No podría decirse con verdad que «El Debate» sea un órgano republicano, pero tampoco afirmarse que lo sea antifreemason. Fué el primero de los periódicos católicos que recordó y practicó lealmente la doctrina de la sumisión a la autoridad constituida, pero distinguiendo, como hay que distinguir, entre ésta y la legislación, teniendo los obligados respetos y consideraciones para la primera y combatió más o menos «suaviter in modo», pero siempre «fortiter in re», la segunda. Y por esta manera de proceder, tan dentro de lo lícito y de lo irrefragable y con el pretexto de un ataque a las Cortes que no existió y del cual, en todo eso, correspondía entender a los Tribunales, se ha mantenido durante más de dos meses la suspensión del gran diario católico.

Muy cordialmente celebramos la reaparición de colega que nos es tan particularmente querido; mas al consignar y al celebrar el suceso queremos que por nuestra parte conste que no olvidaremos jamás éste y otros agravios que como católicos y como ciudadanos hemos recibido de gobernantes de la República.

Nosotros no olvidaremos nunca que con ellos se perpetraron impunemente los incendios de un gran número de templos y casas religiosas en Madrid y en provincias.

Nosotros no olvidaremos nunca aquella suspensión de catorce periódicos católicos en un solo día decretada por ese titulado republicano conservador que se llama don Miguel Maura.

Nosotros no olvidaremos que el espíritu laico de estas gentes, no es el de la neutralidad, sino el del sectarismo antirreligioso.

Y nosotros, finalmente, y entre otras cosas que tendremos siempre en cuenta, no olvidaremos lo que se ha hecho contra la insignie Compañía de Jesús y esta última persecución de «El Debate» decretada por el Gobierno, no contra un enemigo del régimen que aún sería grandemente injusta, sino contra la intención, contra la organización y contra el catequismo, es decir, contra las ideas de una indiscutible legalidad y contra los modos y las formas de una no menos indiscutible corrección e irreprochabilidad de «El Debate».

Y si no olvidamos nunca esto, deberemos, en consecuencia, creer que unos tales hombres, tan inclinados a la arbitrariedad y al despotismo representados en el Gobierno un peligro grande para las libertades públicas y un daño evidente para las mismas instituciones republicanas. Y que combatiéndolos a ellos, defendemos a España e incluso a la República.

PATRICIO

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de EL DEFENSOR

Franisco Viguera Zurbano
Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Affa-o, 33
(Frente al Banco de España)

Propaganda tradicionalista

El acto de Montilla constituye un éxito

En el Sindicato Católico Agrario se celebró un acto el domingo, a las seis y media de la tarde, que constituyó un nuevo éxito para la causa católica.

El amplio salón de la parte alta y galerías se hallaban completamente llenos.

Habían acudido además comisiones de varios pueblos, entre ellos de Aguilar, Puente Genil, Espejo, Castro del Río, Montemayor y Fernán Núñez.

Al presentarse en el salón los oradores fueron ovacionados.

Ocuparon la presidencia don José María Alvear Abaurrea, el delegado de la autoridad perteneciente al cuerpo de policía gubernativo, los señores Larrú, García Verde y Sisternes.

Don Angel Sisternes pronunció breves palabras congratulándose de ver congregadas a tantas personas en el Sindicato para escuchar las elocuentes oraciones de los señores Asua y Chicharro, desistiendo de hablarles del Sindicato por los citados motivos. Eligió a los oradores.

EL SEÑOR ASUA

Acto seguido, el señor Asua se levantó a hablar y es aplaudido.

Agradezco — dice — esos aplausos que son un galardón con que honrais, no a mi elocuencia, sino a la labor que nos hemos propuesto de sembrar por España las buenas doctrinas.

Los que no conozcan el tradicionalismo es natural que no lo amen, pero en estos momentos porque atraviesa España, donde se ha oído a todos los partidos y a todas las opiniones, no podían faltar las nuestras, exponiendo doctrina pura del verdadero español.

En párrafos elocuentes canta a España. No puede quedar para servir al extranjero tierra como la nuestra, maestra en el saber, profesora del derecho político.

A grandes rasgos esbozó el programa tradicionalista que recomendó fuera meditado en el hogar, santuario del amor, crisol en el que se contrastan las verdaderas doctrinas.

Recuerda las palabras del gran Mella, da que en España gobernaba la musa temblorosa del miedo.

Rechazó que los tradicionalistas sean los tiranos del pueblo.

Hablan de libertad los que la llevan a flor de labios, en el actual régimen, es un crimen de lesa patria ante las deportaciones y persecuciones que estamos viendo. (Ovación.)

Hablar de libertad los que socavan subrepticamente las creencias religiosas con leyes como la del divorcio y el Crucifijo es un sarcasmo.

Todo padre tiene el derecho de educar la inteligencia y el corazón de sus hijos sin la mediación de ningún poder.

Habló de momentos actuales y del espectáculo bochornoso de confeccionar unos presupuestos, individuos que por ser diputados quieren saber de todo.

Esa representación exportada de Francia es la encargada de hacer la desgracia de todos los españoles.

Trató del sufragio universal directo, combatiéndolo.

Combatió el socialismo haciendo un detallado estudio del de cátedra y el práctico.

El socialismo es un paso al comunismo. Aquí ya le conocemos. Por él se sufre hambre, se ha ido a la ruina y se está soportando el estado de los soviets.

Citó la frase de Jesucristo: «Por sus frutos conoceréis el árbol».

Y yo pregunto ¿cuanto ha hecho la república española hasta ahora? Todos reconocerán que tiene más en el debe que en el haber.

No es lícito prometer cosas que no se pueden cumplir, y esto ha ocurrido a los gobernantes de hoy que al llegar a ocupar los altos puestos la realidad les ha demostrado que una cosa es predicar y otra dar trigo.

Así ha ocurrido que haya ministros que dijeran que no estaban preparados para desempeñar la cartera de Hacienda y sin embargo la aceptaron.

Mantuvo que en España no existía problema religioso, lo han provocado los gobernantes.

Terminó su discurso rogando el es-

tudio de cuanto había dicho, pues los tradicionalistas opuestos antes con la monarquía y hoy con la república, no tienen otra bandera que la de Dios, Patria y monarquía tradicional, única doctrina capaz de salvar al pueblo español. (Muchos aplausos.)

EL SR. CHICHARRO

Los aplausos que me tributais los guardo dentro de mi corazón y procuraré corresponder a ellos.

Venimos por estas tierras como modestos voceros de la comunión católica española, modestos propagandistas que aspiran a enseñar la verdad y exponerla a aquellos que no conocen nuestra doctrina.

Convencido estamos que en el fondo de todo español palpita un espíritu tradicionalista.

Nosotros somos católicos, pero esto no quiere decir que imponamos que el cura sea alcalde ni ministro de la Gobernación.

Los principios de nuestra doctrina están inspirados en el Calvario; las leyes de la Iglesia son nuestras leyes, sus principios son nuestros principios.

Somos católicos, pero no imponemos la religión a la fuerza.

Cuanto la Iglesia dice, nosotros lo acatamos.

Lo que el Papa y los pastores defienden es lo que atiende la comunión tradicionalista.

Hagan exámenes de conciencia las gentes que nos llaman retrógrados, oscurantistas y reaccionarios.

Es el momento de decir las verdades.

Trató de la fisonomía de las regiones por lo que hay que gobernarlas con arreglo a sus necesidades, por tener cada pueblo su fisonomía especial.

Rechazó que en España exista la soberanía popular, aduciendo varios argumentos para probar su tesis.

Trató de los ofrecimientos hechos a los campesinos que no se han podido cumplir, no porque hayan faltado deseos, sino porque era imposible.

Se iban a repartir las tierras se dijo y hoy se ve que ha sido una negación todo lo que se había dicho.

Si se realiza la reforma agraria, no se darán estas, se quedará el Estado con ellas y el obrero o el arrendatario las tendrá que pagar no al propietario que si el año viene malo puede aplazar el cobro, sino al Estado que pone sus recibos en manos del recaudador y ¡ay el que no lo pague! Enorme ovación.

Puede encontrarse en el propietario cristiano, cuyas normas son dar cuenta de sus actos en la otra vida, pero que el fisco aplace el cobro de las rentas, esto no se ha hecho todavía.

El trabajo debe ser compensado con salarios justos y según la vitalidad del mismo, previo examen.

Se ha dicho que la dictadura despilfarró la Hacienda y los gobiernos de la monarquía arruinaron al pueblo español.

Pero entonces había un presupuesto extraordinario con el cual se construían ferrocarriles, grandes pantanos y otras obras donde encontraban trabajo miles de obreros.

Ahora en el primer presupuesto de los partidos republicano y socialista se suspenden estas obras.

Los aumentos del presupuesto los pagarán el rico con el aumento de las contribuciones, y el obrero con las cédulas y otras gabelas.

Y mientras el obrero parado, el comercio vacilante y España, nuestra raza, pensando quien va a venir aquí para salvarla.

Y no se dirá que la situación obedece a tener que sostener al clero, pues se le han disminuido sesenta millones de aquello que se le daba, no como paga, sino como réditos de lo que se les usó.

Recordad — dice — que se decía que los Jesuitas tenían tantos y cuantos bienes y estos no han aparecido por parte alguna.

Sin embargo ahí están sus hermosos edificios que hay que cerrarlos; la institución de Fontilles, donde a sus leprosos no iban a asistirlos estos salvadores del pueblo y ¡para qué seguir! la prensa y no la cavernícola por cierto, ha dicho que la casa de

Campaña de afirmación tradicionalista agraria

Propaganda en la provincia de Córdoba

En la Capital

HABLARAN:

Sábado 2 de Abril, a las 11'30, en el Gran Teatro

El Conde de Rodezno

Diputado a Cortes por Navarra

El Conde de Vallellano

Exalcalde de Madrid

D. Esteban de Bilbao

Ex-diputado a Cortes

En Puente Genil

MITIN CON CARACTER CATÓLICO AGRARIO

Día 1 de Abril, a las nueve de la noche, en el Teatro.

HABLARAN:

D. Martín de Asua

ABOGADO

D. José M.ª Lamamié de Clairac

DIPUTADO AGRARIO POR SALAMANCA

Las puertas del Teatro se cerrarán a la hora en punto aquí señalada.

Detalles en el Centro Tradicionalista, Gondomar, 9 y 11. Teléfono 2807.—En Acción Nacional, Victoriano Rivera, 6. Teléfono 2931; y en ésta Redacción.

¡CATÓLICOS CORDOBESES! Los que anteponéis a cualquier otro ideal, las glorias de la Religión y de la Patria vinculadas a la tradición—fiel guardadora de estos principios—NO DEJÉIS DE ACUDIR A ESTOS ACTOS.

campo del patrimonio real, ha habido que cerrarla, pues aquello constituía una anarquía, de donde se llevaban cuanto cogían a mano.

Después trató de lo que cuesta el Congreso, comparado con los anteriores parlamentos y dió lectura a varios datos de lo que cobran los diputados.

Y conste, señores, que esto no salió de labios cavernícolas, sino del Ateneo y de elementos republicanos. Nosotros en ello hemos sido meros espectadores.

Respecto a las Clases pasivas tenían en el anterior presupuesto 192 millones, en la actualidad pasan a 272, o sean 79 más que antes.

Habló del crédito en el mundo que no puede borrarse con propagandas, como se demuestra con las cotizaciones de 1927 y las actuales.

Después trató del llamamiento de Lerroux a las derechas españolas y dijo que recuerden que cuando no tenía autos decía iban los ricos en el vehículo de la burguesía.

Tampoco se puede olvidar el telegrama que desde la Argentina dirigiera a los jóvenes bárbaros, ni que todo lo que se ha hecho en materia constitucional ha sido con su asentimiento y con sus votos.

Examinad vuestras conciencias y ved si se puede prestar colaboración a esta política.

Respecto del Maura del 11 de Mayo, el de la quema de conventos, el que aguantó aquello de que la vida de un incendiario valía más que las imágenes y obras de arte destruidas ¿qué he de decir?; tan traidor e indigno es el que lo consiente, como el que lo ejecuta. (Enorme ovación.)

Hemos pasado por aquí como cinta cinematográfica, yo os recomiendo tranquilidad, trabajo y paz en el hogar. Pensad en las normas de la religión cristiana, que son las únicas que llevan la paz a los corazones.

Seguid la senda de aquel bendito Juan de Avila y vivireis días de paz, y al final Aquel que ha de juzgar lo eterno dirá: tú a mi izquierda, tú a mi derecha.

El orador fué ovacionado largamente y felicitado por muchas personas. El acto terminó sin que se registra-

ra el menor incidente, ni la más leve interrupción.

UNA COMIDA

En la suntuosa morada del primogénito de los Excmos. Sres. Condes de la Cortina, don José María de Alvear, se celebró después una comida íntima, haciendo los honores de la casa la joven y bella dama doña Antonia Zambrano de Alvear.

Se sentaron a la mesa el Arcipreste don Luis Fernández Casado, los insignes oradores señores Asua y Chicharro, los dueños de la casa, los señores García Verde, Larric, los presidentes de las juventudes Tradicionalistas, de Sevilla señor Martínez Torres y de Córdoba señor Gordón y nuestro redactor don Victoriano Aguilera, encargado de esta información.

A las diez de la noche se emprendió el regreso a Córdoba, encantados de las atenciones recibidas del joven y cristiano matrimonio Alvear Abaurrea, en cuyo hogar reina la felicidad rodeada de sus angelicales hijos.

Notas de la provincia

VIAJANDO GRATIS

En El Carpio han sido detenidos Manuel Mollejas Morales y Miguel García Juárez, que viajaban en un tren sin billete.

POR HURTO

En Bélmez fué detenido Manuel Hernández Pineda, autor del hurto de carbón en la estación de Alhondiguilla.

REVERTA

En Lucena fueron detenidos Ventura Jiménez Blancas, que formó reverta con Matías Cabrera Ayala.

DAÑOS

Han sido detenidos en Santa Eufemia Rafael García Galán, Francisco Muñoz Fernández y Alfonso Segador Moreno, que causaron daños en líneas telegráficas.

La Perla

Gran Confitería Pastelería y Café
Teléfono núm. 1-8-3-8
Salones de billar en todos los establecimientos.

CONFESION

Voy a haber ante el mundo todo entero confesión de algo hermoso, que me ufana como blasón excelso: ¡Soy cristiana y a Dios y a mi Pontífice, venero! Pido así pues, que si mañana muero, se me eche en tierra, más sin pompa (vana (ya que esa tierra es de mi barro, hermana) pero una cruz, en esa tierra, quiero. Que si no quieren, no me pongan flores, que si no pueden, no derramen llanto... solo pido oraciones ¡por piedad! La muerte que dá pánico y temblores a quien de Dios execra el Nombre santo, ¡al que lo ama, dá gozo y libertad!

FINA MAR.

Alcanar 932.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 30. San Juan Cillmoco.

La misa y oficio son de la infraoctava de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Nicolás de la Villa, mañana por los Excmos. Señores Condes de Casillas de Velasco.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres y media.

San Nicolás.—Del 26 de Marzo al 3 de Abril solemne novena a San Francisco de Paula, a las seis de la tarde, con manifiesto y sermón por el R. P. Antonio García D. Figar, de la residencia de Madrid.

Mañana desarrollará el tema: «El Catolicismo y los enemigos» Costearán los cultos de mañana las señoritas Dolores y Rosario Barbudo Bejarano.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE ANOCHE

Presidió el Sr. Garrido de los Reyes, asistiendo 17 concejales.

Se aprobó el acta de la anterior. Así mismo fueron aprobadas las matrículas formuladas para la exacción de los impuestos de Inquilinato y alcantarillado en el año corriente.

Quedó sobre la mesa el decreto del alcalde sobre el nombramiento de don Eugenio Falonir, para una plaza de fagot en la banda municipal.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

Se dió cuenta de una moción proponiendo diferentes actos con motivo del primer aniversario de la República.

Pasó a la comisión correspondiente. Después los concejales Sres. Solano, Hidaigo, Diéguez, Salinas, Ruiz Moreno y Medina, hicieron diferentes ruegos.

El precio de los periódicos

En primero de Enero la prensa diaria de Zaragoza sin distinción de matices y en vista de la crisis que los periódicos están sufriendo acordó por unanimidad elevar el precio a 2'50 pesetas mensuales, o sea 7'50 el trimestre.

Las Empresas de los periódicos asturianos han hecho frente hasta ahora a esa situación, pero en la imposibilidad de soportar mayores quebrantos, han acordado, en reciente reunión, fijar el precio de las suscripciones en 2'50 pesetas mensuales y 7'50 al trimestre.

a partir del primero de Abril próximo. EL DEFENSOR DE CORDOBA ha pensado lo mismo e invita a sus colegas locales que le secunden.

De todas maneras y por nuestra sola cuenta hemos hecho un plebiscito y la mayoría de los suscritores han aceptado esa subida de precio: algunos, aunque pocos, se han suscrito por mayor cantidad.

Uno solo ha pedido que continúe la tarifa actual.

Desde primero de Abril comenzará el nuevo precio, o sea el aumento de cincuenta céntimos al mes con carácter obligatorio.

Si alguno o algunos suscritores, no pudieran aceptar el aumento, les contemplaremos, como excepción, pero han de comunicárnoslo expresamente.



Revista quincenal ilustrada. Cada número consta de 32 páginas, profusamente ilustradas a uno o dos colores, con artística cubierta.

Cuestiones de Apologética y Mariología.—Artículos literarios y científicos.—Juicios críticos de las obras teatrales y cinematográficas según van apareciendo.—Crítica moral de novelas.—Poesías escogidas.—Deportes.—Sección recreativa
Precio de suscripción: Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repúblicas Americanas. Extranjero, 20 pesetas.

DIRECCIÓN:
APARTADO, 183.
Madrid (C)

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Jurados de Lucena, por homicidio, contra Francisco Arjona Aranda. Defensor, señor Espina Procurador, señor Austria.
Sección segunda.—Montoro, amenazas, contra Bartolomé Perea. Defensor, señor Torrellas. Procurador, señor Jiménez.
Baena, estafa, contra Juan Vida Merino. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Jiménez.

MARGARITA NELKEN

Nuestro corresponsal ayer al darnos cuenta del mitin de Sevilla nos dijo que había constituido un verdadero escándalo.

Hemos visto la prensa de Sevilla y resulta pálido cuanto dijimos.

Dice que al aparecer Margarita Nelken se oyó una grito ensordecedora acompañada de imprecaciones e insultos.

Añaden que se arrojaron sobre el escenario patatas, tomates, naranjas, nueces y piedras de regular tamaño.

Margarita Nelken, con gran serenidad, monó una naranja.

Dice «La Unión» que los que más se destacaban en los gritos eran un grupo de obreras que apostrofaron a Margarita Nelken con los epítetos más repulsivos y hasta le alcanzó una piedra, de las muchas que le arrojaron.

Desde el paraíso arrojaron una tabla de gran tamaño y un gran trozo de urralita.

Esto fue lo más saliente del mitin del domingo.

Vida religiosa

Señor Director del DEFENSOR:

Muy señor mío y amigo: Vengo observando que en esta sección del periódico se publica diariamente quienes costean los cultos en tal o cual iglesia, en tal o cual parroquia, en tal o cual ermita.

Eso supone un trabajo para ustedes y un espacio que se llena sin necesidad.

En otros periódicos católicos que leo no se publican los nombres de quienes costean los cultos.

Si estos devotos pagan esa inserción, bien está. Si no creo que debiera V. suprimirlo.

Es una opinión de su afectísimo amigo q. e. s. m.;

UN SUSCRITOR.

Aparece un nombre y un apellido, suscriptor nuestro.

En los tiempos que corremos, necesitado de ingresos el periódico, nos parece acertada la indicación.

En su consecuencia publicaremos en lo sucesivo detalles de los cultos, pero no quienes los costean, salvo el caso de abono en la administración por publicar el nombre de quien costea.

Así se hace hoy en todos los periódicos católicos de España, según hemos comprobado después de leída la carta que antecede.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su patria, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases más desahucadas.

Manifestaciones del Alcalde

El Alcalde hablando esta mañana con los representantes de la prensa les manifestó que al reintegrarse al despacho de los asuntos de la Alcaldía había leído con gran complacencia la moción presentada por todos los señores Concejales que concurrirían a la sesión de anoche y que espera la oportunidad legal de sumarse a cuantas propuestas se hacen en dicha moción, la que ha pasado a la Comisión de Instrucción Pública convocada con carácter extraordinario para el jueves próximo con el fin de desarrollar reglamentariamente las iniciativas que en aquella se exponen.

Para ayudar en la medida de mis fuerzas al mejor desarrollo de los actos proyectados añadió, he comenzado las gestiones cerca del Monte de Piedad habiendo tenido la satisfacción de recibir la visita del Gerente de dicho establecimiento don Juan Eusebio Seco de Herrera, el que al enterarse de mi deseo de conferenciar con él se ha personado en el despacho de la Alcaldía ofreciéndome todo el concurso que sea necesario para el mejor éxito y cumplimiento del extremo cuarto de expresada moción, siendo conveniente aclarar desde ahora que los lotes a desempeñar serán los que se pignoraron hasta el día de ayer y las demás condiciones que necesitan reunir para su desempeño, se publicarán oportunamente.

La gran importancia fundamental, por decirlo así, de la Prensa, no es bastante conocida por gran número de fieles. Para todas las obras de misericordia corporales las limosnas son abundantes, aunque nunca demasiadas; también se da para los templos y para las escuelas; pero, ¿dónde están los buenos que dotan a la Prensa? Si conoceis periodistas católicos podéis referiros cómo de ordinario es ejercida la caridad en su campo; seguros están de cosechar más críticas que subsidios; aunque deseen suscriptores y más suscriptores, sólo encuentran censuras y más censuras. Ahora bien: si la Prensa religiosa no es animada, sostenida «levantada a un grado de poder que infunda respeto», no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas, ya que no quemadas o demolidas, y que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda.

PIO X.

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las cosas anunciadas donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CORDOBA

Cultos en Santa Marina

El domingo, según anunciamos, se celebró en la Iglesia parroquial de Santa Marina de Aguas Santas, una solemne función religiosa costeada por la Ilustre Hermandad de Nuestro Señor Resucitado y Nuestra Señora de la Alegría, en honor de sus titulares.

Una lucidísima capilla vocal e instrumental actuó en la ceremonia en la que ofició el párroco D. Amador Moreno Cabello, asistido de sus coadjutores.

El templo se vio más concurrido que ningún año lo que prueba la devoción que el simpático barrio tiene a dichas sagradas imágenes titulares. Además aparecía exornado con exquisito gusto.

Estas se hallaban colocadas sobre sus preciosas andas y adornadas con suma delicadeza. La Virgen lucía por vez primera el hermosísimo manto de terciopelo de seda blanco, el precioso vestido de tisi de plata y la toca de oro que el año último compró la Hermandad, así como también la magnífica corona de estilo «Renacimiento» adquirida el año actual.

Flores naturales y artificiales abundantes y bellísimas adornaban ambos pasos que además lucían su espléndida iluminación eléctrica y numerosas velas encendidas, resultando deslumbradoras de hermosa.

Ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado M. I. Sr. Dr. Don Mariano Ruiz Calero, que con su habitual elocuencia expuso a la consideración de los fieles la Resurrección de Cristo como base sólida de nuestra fe cristiana, cantando la alegría de

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

María ante el triunfo de su Hijo sobre la muerte. Sus párrafos bellísimos e inspirados tuvieron en el auditorio entusiasmo durante cuarenta minutos. Puede decirse que la oración pronunciada por el Sr. Ruiz Calero en dicha fiesta ha sido sin duda alguna de las más brillantes que hemos oído a tan exímio orador.

Al terminar la fiesta los numerosísimos fieles desfilaron ante los pasos para admirarlos y elevarles sus preces, haciéndose elogios calurosos para la Directiva de la Ilustre Hermandad que no regatea sacrificios en pro de sus devociones.

Hemos de hacer constar que este año la Junta Directiva nombró una comisión de señoras y señoritas para que se encargasen del adorno y exorno de las imágenes y pasos al frente de la cual figuraba la Ilma. Sra. Marquesa de Villaseca, esposa del Ilustrísimo señor Hermano Mayor y de las que formaban parte las señoras doña Concha Montilla, de Reyes; doña María del Carmen Tavira, de Fernández; doña Rafaela Zamora, de Salamanca; doña Magdalena Jiménez, de Toledano; y las señoritas Lola Etiens, Pilar Córdón, y señoritas de Toledano. Todas ellas bajo la acertada dirección de D. Miguel Navajas del Río.

Al final de la fiesta la Directiva tuvo un refresco en la sacristía de la parroquia.

Anteanoche dió comienzo el solemne triduo en honor de Nuestro Señor Resucitado y Nuestra Señora de la Alegría, el cual se celebra este año por vez primera.

A.E.F.E.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	24 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	19 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	5 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre	12 30
Oscilación	14 20
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	4 00
Observaciones a las 7 de la mañana:	
Altura barométrica en mm. a 0°	760 60
Temperatura a la sombra	8 40
Temperatura de termómetro humedecido	6 40
Tensión de vapor	6 00
Humedad relativa	72 00
Estado del cielo	Dpjd.°
Dirección del viento	E.
Fuerza	Vntoin*
Recorrido en 24 horas	259 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.	

A LOS CATOLICOS

Se facilitan hojas para declarar expresamente que se desea ser enterrado como católicos.

Solicítense a la administración del DEFENSOR.

Se sirven por millares y en el día Cien ejemplares, una peseta; 500, cuatro; 1.000, siete.

La higiene en la construcción

Varias son las cosas que sobre este tema deberíamos tratar y que yo con mucho gusto haría si el tiempo no me lo hubieran absorbido las cuestiones que sobre mí pesan en torno de mi profesión y el espacio de este diario católico no estuviera obligado a la inserción de otros escritos que por ser de otras inteligencias y de otras más elevadas cuestiones son de mucho más valor.

Pero el haber tocado directamente a la casa que vivo el que los pozos fecales lleguen a desaparecer, más que por el precepto (que como he dicho en mis anteriores escritos, nunca es malo sino se interpreta extremadamente el espíritu de él) por la forma en que se está llevando a cabo, me veo arrastrado y obligado a tratar hoy de él.

Pues bien: en esta casa llevan ya dos semanas en la limpieza de los dos que había en ella, por haberle hecho a la dueña (¡pobre señora viuda que vive con la renta de ésta!) que hayan venido tres veces ya y en días distintos los obreros que a esto se dedican y Dios sabe si tendrán que venir más, porque los vigilantes del Municipio quieren que saque hasta la tierra, limpia de mancha fecal.

Y yo pregunto al saber que en todas las casas están haciendo lo mismo. ¿A quien se beneficia con esta manera de interpretar los preceptos higiénicos que tanto perjuicio irrogan a los demás?

Yo creo que absolutamente a nadie más que a Satanás, que es el único que está sacando partido desde que las cosas se pusieron como están. Y más creo aún: que no es ésta la forma más oportuna de llegar pronto a esa paz de los espíritus de que un día habló el caudillo del radicalismo español.—UN OBRERO ALBAÑIL.

Casa Yny

Todo nuevo, encajes, medias, fajas, carteras y bolsos, especialidad en artículos de niños.

APERTURA 1.º DE ABRIL
MÁLAGA, 9

De Sociedad

Hoy son los días de don Severiano Bajo García.

—En Madrid en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel se ha celebrado el sábado la boda de la bella señorita Rosario de Hocés y Dorticós-Marín, hija de la duquesa viuda de Hornachuelos, con el comandante de Artillería don Fernando Roldán, ayudante del general Sanjurjo.

La boda se celebró en la más estricta intimidad.

Fueron padrinos la duquesa viuda de Hornachuelos y el general Sanjurjo; y actuaron de testigos: por ella, sus hermanos el duque de Hornachuelos y el marqués de Marín y sus hermanos políticos don Ignacio Coello de Portugal y don Ricardo de la Cierva; y por el novio, su sobrino D. Fernando Leonard, don Justo Sanjurjo y los coroneles señores Galarza y Valenzuela.

Los nuevos esposos salieron para Zaragoza y Barcelona, donde fijarán su residencia.

Les deseamos eternas venturas.

—Terminadas las vacaciones regresó de Azuaga, don Fernando Ojeda.

—Llegó de Ojuelos Altos a pasar unos días con su familia don Juan Pedro Barrena.

† Ha entregado su alma a Dios doña Rosario Hidalgo, digna esposa de nuestro querido amigo don Francisco Montilla.

Ha fallecido tras larga enfermedad confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, a las 10'30, en la parroquia de San Miguel.

A sus desconsolados esposo e hijos, entre los que figura nuestra muy estimada colaboradora Paquita Montilla, enviamos el pésame más sentido.

† A las 64 años de edad ha entregado su alma a Dios confortada con los Santos Sacramentos doña Patrocinio Baena Navarro, esposa de don Antonio Moyano Nieva.

A la desconsolada familia doliente en la que figura el practicante de la beneficencia provincial don Santiago Jiménez Cañizares, enviamos el más sentido pésame.

ALMONEDA

Se vende un despacho completo de nogal, mesa de comedor, sillas y varios objetos más, hora de verlos de 10 a 12 de la mañana.

Razón en la calle Ruano Girón, número 1.

Gobierno Civil

El gobernador civil manifestó que tenía noticias de que se iba a reforzar la plantilla de la policía de Córdoba, con cinco agentes más.

Algunos obreros de las obras del pantano de la Breña, han solicitado el reintegro concediéndoselo y las vacantes existentes se van cubriendo con personal de otros pueblos.

Magisterio

Se ha posesionado de la escuela de párvulos de Castro del Río, doña Rosario Jurado Córdoba.

—Esta tarde se reúne el Consejo Provincial para resolver varios asuntos, entre ellos los nombramientos pendientes.

Al mandar a vuestros niños a la escuela, si en ella faltara el Crucifijo, colgad sobre sus pechos el Signo de nuestra Redención

La Semana Santa

Hemos comenzado a recibir cartas de corresponsales relativas a los cultos de Semana Santa en esta provincia.

Publicamos hoy Montilla y Fuente Tójar.

En días sucesivos publicaremos notas de Alcaracejos, Baena, Fuente Obejuna, Priego, Puente-Genil, Zaheros y las demás que recibamos.

FUENTE TÓJAR

Se celebró la procesión del Viernes Santo con gran fervor y concurrencia de fieles.

Palabras de GIL ROBLES

El que tenga bienes de fortuna que los dé. No sea ciego. Si no dá, lo perderá todo.

Si hubiera dado el rico una parte para obras sociales, para prensa católica y para propaganda, probablemente hubiera perdido menos de lo que ha perdido.

Lo que deís, dadlo voluntariamente, en conciencia, por esparcir la idea.

Eso no es limosna, ni donativo, es la prima de un seguro del resto de vuestra propiedad que queréis conservar.

Pagad el seguro, pagad una parte para obras sociales, para prensa católica, para política, y si no quedaréis abandonados, sin honra, sin dinero y en medio del arroyo.

(Del discurso del Jefe de Acción Nacional, en la Plaza de Toros de Córdoba el 7-2-32.)

Noticias

EL CENSO ELECTORAL

Estando a su término las operaciones preliminares del Censo electoral, se recuerda antes de cerrarlas definitivamente, a todos los vecinos que posea el derecho de inscribibles, es decir, desde los diez y ocho años en adelante, varones y hembras, la obligación de rellenar su boletín individual, si no lo hubieren hecho a su debido tiempo, para que puedan ser luego incluidos cuando les correspondan en las listas electorales.

ATENEO MEDICO

Esta sociedad celebrará sesión científica ordinaria el día 30, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Colegio de Médicos, para oír una conferencia a cargo de don Julián de Cabo Morales. Tema: Bioquímica de la alimentación.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

El número 72 del «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día 24 del actual, inserta el anuncio relativo al concurso para dotar de local a la Estafeta de Castro del Río, donde podrá enterarse quien lo desea de las bases del mismo.

SE ARRIENDA

Un piso bajo, de moderna construcción, en la calle Fray Diego de Cádiz, número 12.

Darán razón en la misma casa, principal, Izquierda.

BALOMPIÉ

El domingo jugaron en el Stadium España el Colón F. C. y el Gimnástico cordobés, venciendo el primero por 2 a cero.

Por la tarde jugaron el Nacional F. C. y el Athletic Club, Ganó el Nacional por 2 a 0.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	63'80
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	81'50
Id. id. 5 por 100	88'00
Id. id. 6 por 100	100'75
Banco de España	515'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	195'00
Franco	52'10
Libras esterlinas	49'95
Dólares	13'25

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio máximo	52'10
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	49'95
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	13'25
Id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	63'80
Exterior 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100, 1920	86'00
Id. 5 por 100, 1917	80'30
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	81'50
Id. id. 5 por 100	88'00
Id. id. 6 por 100	06'00
Acciones del Banco de España	515'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	107'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem M. Z. y A.	195'00
Banco Hispano Americano	00'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Anunciando que el 30 del actual comenzará a regir el convenio concertado entre España e Italia firmado en Roma el 8 del actual. Señalando el precio del tabaco canario, que comenzará a regir el día 1 de Abril. Suponen un 16'71 por 100 en unas labores y un 18'66 por 100 en el precio de las cajetillas.

Consejo

A las 11'15 se reunieron en el ministerio de la Guerra los ministros para celebrar consejo.

Albornoz dijo que llevaba asuntos de trámite.

Zulueta, que será administrativo.

Casares que habla tranquilidad en Antequera.

R. I. + P. A.

LA SEÑORA

D.ª Rosario Hidalgo de Montilla

DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DIA DE HOY

Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Su director espiritual don Sebastián Crespo Cuesta, su afligido esposo don Francisco Montilla, sus inconsolables hijos don José (ausente), doña Rosalía, doña Francisca y doña Felisa; hija política doña Margarita Luna (ausente), nietos y demás familia, ruegan la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Virgen de los Dolores y asistan a su funeral que tendrá lugar mañana 30, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Miguel, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

+

LA SEÑORA

D.ª Patrocinio Baena Navarro

Falleció en la paz del Señor, a los 64 años de edad

Confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Su director espiritual; su viudo don Antonio Moyano Nieva; sus hijos Antonio, Juan, Josefa, Manuel, Rafael, María, Miguel, Luisa, Francisco y Patrocinio; hijos políticos Encarnación Criado, Rosa Bellido, Santiago Jiménez, África Bejarano, Mercedes Ferrer, Antonio Invernón y Asunción Ruz; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará a las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Miguel, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la parroquia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

chas por éste con motivo del asesinato del vicesecretario de la Sociedad de Albañiles.

Las Cortes

«A B C» publica un artículo sobre la disolución de las Cortes y dice:

La resistencia tenaz del Gobierno y de las Cortes a una convocatoria electoral, a todas luces debida e indispensable, y el cerco que los partidos asentados en el Poder ponen al señor Lerroux, serán el desencanto decisivo de las clases conservadoras, de las que votaron en Abril y de las que luego se han acercado al régimen, buscando la paz a toda costa.

Corredores

En la «Gaceta» de hoy se publica el anuncio de un concurso para proveer dos plazas de corredores de comercio en Lucena y una en Cabra, otra en Montoro y una en Pueblo Nuevo del Terrible.

Hagan juego, señores!

Ayer fué circulada entre los diputados, y firmada por algunos de éstos, una proposición de ley encaminada a pedir la reglamentación del juego en toda España.

La autorización solo habría de ser concedida a los Ayuntamientos e invertidos los ingresos en obras públicas y en paro obrero.

Esta proposición había sido redactada por algunos representantes en Cortes por San Sebastián, y de ella dió cuenta al ministro de la Gobernación el diputado Sr. Usabiaga.

Ayuntamiento

Se dispone que el Ayuntamiento de Baena consigne en sus presupuestos la dotación correspondiente a dos inspectores farmacéuticos con arreglo a su clasificación.

Esta disposición aparece en la «Gaceta» de hoy.

Lerroux

Hemos hablado con Lerroux sobre una supuesta alianza con Azaña y ha contestado que no sabe quien ha dado origen al rumor.

Se congratula de él, pero no sabe nada.

Una personalidad del partido radical nos ha dicho que desconocía lo que hubiese de esto, pero que no lo creía. Supone que Azaña permanecerá en el poder hasta el próximo Otoño.

Por lo que se refiere a Lerroux, pronunciará en el Parlamento antes de las anunciadas vacaciones un discurso en el que fijará su actitud, explicándola con toda claridad.

Marañón

El Doctor Marañón ha publicado un artículo en el que se lamenta de la labor realizada por ciertos compatriotas nuestros en el extranjero cerca de los congresistas de cirugía.

Estos han dicho que se les afirmó antes de venir a Madrid que era aventurada y peligrosa una excursión por España.

Renovación

Se ha dispuesto en orden que hoy publica la «Gaceta», que se renueve el jurado mixto del comercio en general de Córdoba.

Continuará con igual jurisdicción. Los vocales son siete efectivos y siete suplentes por cada.

Cita las entidades que tienen derecho de intervenir en la elección.

El tanto por 100

No se trata de una celebrada obra literaria sino de un «modus arbitrandi» de los políticos de la izquierda.

«A B C» dice que la Acción republicana ha tomado el acuerdo de que sus correligionarios que desempeñen cargos públicos han de contribuir al tesoro del partido con el 10 por 100 de sus remuneraciones.

El partido socialista ya practicaba este arbitrio y «A B C» dice que si cunde la imitación los ministros de Hacienda deben pensar que sobrando en las nóminas de más alta retribución el 10 por 100, lo equitativo es que desaparezca de los gastos para el Tesoro o para el contribuyente, que no tienen por qué subvencionar a los partidos.

Correo

La «Gaceta» de hoy publica el anuncio de subasta urgente para contratar la conducción de la correspondencia pública desde la Estafeta de Adamuz a la estación de Pedro Abad.

Distancia 13 kilómetros, tipo 5.000 pesetas anuales.

Los pliegos pueden presentarse hasta el 25 de Abril.

Estaduto

Esta tarde se reunió en el Congreso la comisión de estatutos ocupándose de la corrección de estilo.

EL SIGLO FUTURO

DIARIO TRADICIONALISTA, ANTILIBERAL, DE OPINIONES, CON SUS VOTOS FAVORABLES SIEMPRE

Fundado en el año 1875. Madrid

(Se publica con censura eclesiástica)

SUSCRIPCIÓN

Madrid y provincias: Trimestre..... 7,00 pes.
Península y América: Idem..... 16,00
Extranjero: Idem..... 18,00
Por más tiempo, proporcional a los precios indicados.

VENTA

Número suelto, corriente..... 20 cts.
atrasado..... 30 cts.
Suscripción a paquetes de cinco ejemplares, que en solo destinatario, 25 pesetas trimestre.

PUBLICIDAD

Anuncios generales: Línea..... 0,30 pes.
Anuncios por palabras: CINCO céntimos cada palabra.

Requiere de defunción, funeral o aniversario, desde 25 a 750 pesetas, según tamaño. Para los suscriptores de EL SIGLO FUTURO, 20 por 100 de descuento haciendo los encargos de publicidad directamente a la Administración.

Redacción y Administración.

Ciudad, 11, principal (frente a la Gran Vía) teléfono 13124. Apartado de Correos 113

Para suscripciones en Córdoba, diríjase a D. Juan Sánchez Vera, Gondomar, sin número.

Lluhi dijo que mañana se facilitaría el dictamen técnico.

Royo dijo que la mayoría de la comisión desconocía dicho dictamen.

Parece que a los técnicos de Hacienda no es grato venir a informar ante la comisión.

El extracto del informe técnico que nos hemos procurado demuestra existe disparidad entre los miembros de la comisión.

Se oponen unos a la cesión de ciertos derechos a la Generalidad.

Entre estos derechos figura la recaudación.

El año 30 el rendimiento de la contribución tuvo un exceso de pesetas 160.732.017.

Se lamentan los técnicos no haber podido llegar a un acuerdo con los catalanes para que el dictamen hubiera sido por unanimidad.

Los de la Generalidad refutan el dictamen, no solo en lo que se refiere a los servicios sino respecto a su ejecución.

Banquete

El próximo domingo se celebrará el banquete organizado por la Liga de amigos del «Debate».

Mitín

Ciudad Real.—El día 9 vendrá a esta capital Lerroux.

En Almadén pronunciará un discurso en la Plaza de Toros.

Después del Consejo

A las dos y media terminó el Consejo y se facilitó la siguiente nota oficial:

Presidencia.—Proyecto de reglamento para el patronato de bienes de la Compañía de Jesús.

Justicia.—Creando el Instituto de estudios penales.

Guerra.—Rescisión del contrato de las obras del Hospital Militar de Sevilla.

Instrucción.—Modificando el reglamento de exposiciones de arte en lo relativo a los jurados.

Aceptando la dimisión que del cargo de conservador general artístico, ha presentado don Diego Angulo.

Idem del de vocal del traje, a don Félix Boix.

Nombrando para este cargo, a doña María Díaz.

Disolviendo la Escuela técnica de Melilla y creando el Instituto Nacional.

Nombrando a don José M.ª Milla, catedrático de lengua hebrea de la Universidad de Barcelona.

Idem a don Marcelino Alarcón, de la de Madrid.

Trabajo.—Modificando la Junta consultiva de seguros.

Creando el reglamento de Patronato de previsión social.

El Presidente

Murcia.—Don Niceto inauguró el pantano de Camarillas.

Mitines

Sevilla.—El gobernador civil ha solicitado autorización del ministro para suspender los actos políticos que se celebren de distintos matices, fundándose en la proximidad de la feria.

Antequera

Hoy hay normalidad. Llegó el jefe de la comandancia de la guardia civil. Hay 40 detenidos, 15 han sido conducidos a Málaga.

Barcelona

Sobre un crimen

Siguen las investigaciones sobre la personalidad de la mujer asesinada.

Se supone que el criminal es Aurelio Martínez, el cual hace meses que llegó de París donde había cometido una estafa importante.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:

Resumen de las plantillas definitivas de armas y cuerpos y modificaciones acordadas.

Otra ordenando que los parques de intendencia completen la dotación de menaje y utensilio de acuartelamiento necesarios para su demarcación.

Nombramiento urgente del personal de las juntas de acuartelamiento.

Robo

Veinte individuos han asaltado un tren carbonero entre el puente de tres ojos y el Cerro de los Angeles, llevándose varios sacos de carbón.

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

A las cuatro se abre la sesión.

Se discute el presupuesto de gastos y contribuciones y rentas públicas.

Como nadie ha pedido la palabra para la totalidad se aprueban los capítulos y los adicionales sin discusión. Presupuesto de acción de España en Marruecos.

Vergara explica como este presupuesto está condicionado.

Jaén lo combate.

Vergara aclara algunos conceptos.

Insiste Jaén y Romá Rubies rechaza lo dicho por este.

Afirma que desde 1909 Marruecos ha costado nueve mil millones.

Campaña dice que le parecen mucho siete millones para viajes y que se deben investigar los gastos.

Pérez Madrigal censura al Alto Comisario que solo quiere sostener un ejército deslumbrante.

Azaña, como ministro de la Guerra, explica el régimen que se sigue en Marruecos.

Allí compartimos la soberanía con otros países.

Explica el presupuesto.

Dice que se ha reducido la infantería en dos millones de pesetas.

Extranjero

Vigilia

París.—La vigilia de Viernes Santo se ha guardado este año más intencionalmente que en los pasados. El hecho se reflejó en los mercados centrales que han registrado esta tradición de una manera indudable.

Desde tres días antes comenzó a llegar pescado en cantidades tales que pronto se llegó al millón de kilos, el día Viernes Santo se aumentó la venta en 400.000 kilos más.

Ga etillas

ERRATA

Escribió ayer nuestro muy querido colaborador don Pascual Santacruz hablando del marqués de Valdecilla que «supo sentir y aliviar el dolor de los débiles».

El cajista puso «olvidar» en lugar de aliviar y aunque el contexto revela que el escritor no habló de amnesia del marqués, conviene repetir aquí lo de aliviar que fué lo escrito.

VIÁTICO

Anoche a las siete y media salió de la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos el solemne viático llevado por el coadjutor y acompañado de Infinidad de señoras, señoritas y caballeros, con velas y faroles, para administrar los Santos Sacramentos a la señora doña Dolores González Torquemada, esposa de nuestro apreciable amigo don Lorenzo García.

El motivo fué el tenerla que trasladar al Hospital de la Cruz Roja, donde le hará una operación quirúrgica el afamado doctor don José Maldonado.

Pedimos a Dios que la operación sea feliz y que la enferma recobre la salud perdida.

EL ESTATUTO REGIONAL

El día 2 del próximo Abril, a las cuatro de la tarde, se celebrará en la Presidencia de la Diputación, una reunión para cambiar impresiones sobre la celebración de la Asamblea regional andaluza, que ha de celebrarse en esta capital para la redacción del Estatuto regional.

SECRETARIAS

Se anuncian las vacantes de Secretarios de los ayuntamientos de Almodóvar del Río, con 5.000 pesetas y Torrecampo, 4.000.

RELOJ

Don Manuel Urbano Enriquez, denuncia que en la calle Gondomar le sustrajeron un reloj y sospecha sea un sujeto que se le acercó.

Una pareja de agentes detuvo a Ricardo López Molina y Antonio Espejo López (a Pellejero, al ser sorprendidos empujando el citado reloj en el Monte de Piedad.

BOLSO ROBADO

La señora Condesa de Zamora denuncia que le han sustraído el bolso con varios billetes del Banco y otros objetos.

REPARTIDOR

Ha sido nombrado repartidor de Telégrafos de Castro del Río, con 1.500 pesetas, don Andrés Maldonado Serrano.

LOS HAY PRIMOS

Juan Parra Pérez transitaba por el paseo de la Victoria y se le acercaron dos sujetos proponiéndole el cambio de billetes extranjeros, para lo cual le entregó 130 pesetas, desapareciendo aquellos.

DOS VESTIDOS

Blasa Yera Paria denuncia a Manuela Rodríguez que le ha retenido dos vestidos que valora en 250 pesetas.

JUGADORES

El guardia municipal Luis Velasco Moreno sorprendió un grupo de individuos jugando a los prohibidos en los llanos de Vista Alegre.

Detuvo a uno, pero le salieron al encuentro cuatro de ellos y lo arrojaron al suelo, aprovechando la ocasión para fugarse todos.

A. A. S.

Se convoca para los Antiguos alumnos salesianos, Junta general que—en segunda citación—se celebrará el Sábado 2 de Abril próximo, a las ocho y media de la noche.

Esta reunión se llevará a efecto, sea cual fuere el número de asistentes.

VACANTE

En Bujalance se anuncia la provisión de una plaza de médico tocólogo que se proveerá por concurso.

EN LINARES

El domingo se celebró el primer día de novena a la Purísima Concepción en su histórico santuario de Linares, continuará los domingos sucesivos hasta el 15 de Mayo.

Estos cultos se celebran a las diez de la mañana con misa, santo rosario y salve solemne.

NUEVO COMISARIO

Ha sido nombrado Comisario del Cuerpo de Vigilancia de Córdoba don Juan Bautista Gómez Sancho, reclut ascendido a Comisario de 1.ª clase.

AUTOMOVIL

Se vende automóvil «Citroen» en muy buenas condiciones. Sevilla, 4, darán razón.

BONETES

Se hacen a la medida, para enfagos Luis Ojeda Figueroa, Muñoz Capilla, 13.—Precios módicos.

SE ARRIENDAN

En el barrio de María Luisa (Margaritas), tres pisos económicos, de moderna construcción. Darán razón, Caño, 51.

ARRENDAMIENTO

En casa de moderna construcción se arrienda el piso bajo, calle Pintor Bermejo, 11 duplicado. Para verlo y tratar Gutiérrez de los Ríos, 15. 5-3

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOELANCO

Este periódico se publica con censura eclesiástica

CASANA-DENTISTA Marqués de Boil, 2 - CÓRDOBA

Talleres Navas Parejo, S. A.

Escultura y orfebrería de todas clases

Oficinas y Talleres: Alvaro de Buzán, números 9 y 11

Granada



La Unión y El Fénix Español

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).

Revista Mari-na

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 8
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Pastillas Bonald

CLORODOROSÓDICAS
MENTOL Y COCAINA

Tores, garganta, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito

EN FARMACIAS, DROGUERÍAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

Si Ud. padece del
ESTÓMAGO O INTESTINOS
aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(Stomali®)
Agradable e Inofensivo.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Venía en farmacias
Puede ser plus
Incluye Imbibe

PUBLICITAS
Crea, redacta, dibuja y publica sus anuncios
Pida presupuesto gratis

MADRID
CALLE DE...
TELÉFONO...
CORREO...
CÓDIGO...

Creará y correspondiente a los países más importantes de España y del extranjero

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAÍ SUPFRADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AYAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA
UNA PESETA TUBO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Plas. 7'50
Año > 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cé.
Atasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6 - Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Rafael Díaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

Dorados --- Papeles pintados

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'00 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

VENDO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República). Córdoba.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

SE VENDEN

Al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón: Confeitería «La Perla».

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 78.—BILBAO

Este periódico se publica con censura eclesiástica

RAZÓN Y FE

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias
— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881
Madrid

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, G.

— CORDOBA —

Bodegas Franco Españolas

Logroño

VINOS FINOS DE RIOJA

Claret-Royal Claret-Diamante

BORGOÑA-CHABLIS

EXCELSO

Marcas selectas y de consumo mundial



LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES
CASA FARMACIA SALLIV-SALLIV & A

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Marzo de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Marzo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de Abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Abril.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor MARQUÉS DE COMI-

LLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida el 7 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Abril.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	Plana			Observaciones
		3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 > 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 > 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 > 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 > 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 > 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 > 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 > 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 > 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 > 41	300	500	600, 750	
11	54 > 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.